1. (1 балл) Экономическая наука изучает:
1) последствия воздействия общественного производства на природу

2) территориальное размещение природных ресурсов

3) способы и результаты хозяйственной деятельности общества

4) многообразные потребности человека и способы их удовлетворения

5) нет правильного ответа
2. (1 балл) Чем можно объяснить сдвиг кривой предложения на товар «у» влево – вверх?
1) Внедрением новых технологий.

2) Увеличением цен на исходные ресурсы.

3) Введением дотаций.

4) Увеличением числа производителей.

5) Снижением числа производителей.

3. (1 балл) По какой формуле рассчитывают цену земли:

1) доход/ величина ссудного процента;

2) доход/расход;
3) доход * площадь.

4) доход / затраты

5) доход * затраты

4. (1 балл) Прямой обмен товара на товар без использования денег в экономике носит название:
1) бартер;

2) безналичный расчет;

3)  свободная торговля;

4) несостоятельность рынка;

5) наличный расчет.

5. (1 балл) Какая из школ экономической теории была исторически первой:
1) марксизм;
2) меркантилизм;
3) мелкобуржуазная политэкономия;

4) кейнсианство;

5) физиократы.

6. (1 балл) Кто не является лауреатом Нобелевской премии по экономике:
а) Пол Самуэльсон;

б) Василий Леонтьев;
в) Джон Мейнард Кейнс.

4) Карл Маркс;

5)  Пол Энтони Самуэльсон.

7. (1 балл) Общий уровень цен и безработицы в экономической системе изучается в курсе:
1) менеджмента;

2) международных финансов;

3) макроэкономики;
4) микроэкономики;

5) мегаэкономики.

8. (1 балл) Демпинг осуществляется в тех случаях, когда:
1) страна больше экспортирует, чем импортирует;

2) страна увеличивает денежную массу;
3) страна продает за рубежом свои товары по ценам ниже внутренних цен;

4) страна повышает тарифы на импортные товары;

5) страна меньше экспортирует, чем импортирует;

9. (1 балл) С какими понятиями неразрывно связано функционирование финансов?

1) финансовые отношения; 
2) государственная деятельность;

3) политический строй;

4) все ответы верны;

5) нет правильного ответа

10. (1 балл) На какой стадии в системе экономического кругооборота возникают финансовые отношения?

1) на стадии производства; 
2) на стадии реализации готовой продукции;

3) на стадии зарождения предприятия;

4) на стадии реализации готовой продукции;

5) нет правильного ответа

11. (1 балл) Какой орган является обязательным участником государственного кредита?
1) физические лица
2)банки
3) юридические лица
4) государство 
5) все ответы верны.

12. (1 балл) Смешанная экономическая система:
1) не существует
2) закончила развитие в период индустриализации
3) явилась перспективой социалистического хозяйства
4) возникла в ХХ веке в развитых странах. 
5) нет правильного ответа

13. (1 балл) Денежные средства передаваемые за пользование земли это:
1) государственная прибыль
2) стоимость площади
3) рента 
4) санкция.

5) затраты 

14. (1 балл) Чем определяется общественная функция благосостояния?
1) уровнем образования граждан
2) уровнем жизни 
3) коэффициентом финансового развития

4) качеством жизни населения

5) количеством населения

15. (1 балл) На каком рынке покупаются ценные бумаги?
1) финансовом
2) фондовом 
3) кадров
4) работ и товаров

5) автомобильном

16. (1 балл) Совершенная конкуренция может быть выгодна только:
1) покупателю 
2) производителю
3) посредникам
4) кредитным организациям

5) никому не выгодна

17. (1 балл) Что может повлиять на величину спроса на автомобили?
1) цены на топливо
2) цены на металл
3) спрос на землю

4) предложение на землю
5) нет правильного ответа 
18. (1 балл) При возрастании цены спрос на данный товар уменьшается. Это закон …
1) спроса
2) предложения

3) денежного обращения
4) Гиффена
5) Нет правильного ответа 
19. (1 балл) Доход, который приносит капитал его владельцу
1) человеческий капитал
2) денежный капитал
3) оборотный капитал
4) процент 
5) основной капитал

20. (1 балл) Доход, получаемый работником от работодателя за труд
1) рента
2) прибыль
3) процент
4) заработная плата 
5) аренда

21. (1 балл) Содержит ту сумму, которая принадлежит ее владельцу и которая находится на его счете
1) кредитная карточка
2) дебетная карточка 
3) дебетная карточка с овердрафтом
4) пластиковая карточка

5) все ответы верны

22. (1 балл) Геометрическое место точек, которое показывает различные комбинации двух благ, обладающих одинаковой полезностью
1) карта безразличия
2) кривая безразличия 
3) нет верного ответа
4) все ответы верны

5) нет правильного ответа

23. (1 балл) Альтернативная стоимость строительства здания новейшей общеобразовательной школы:

1) денежные средства на зарплату педагогам;

2) расходы на строительство здания в сегодняшних ценах;

3) количество налоговых сборов на добавленную стоимость;

4) другие товары и услуги, от которых нужно было отказаться в пользу строительства данной общеобразовательной школы;

5) нет правильного ответа

24. (1 балл) Товарное хозяйство представляет собой:

1) хозяйство с наименьшим количеством производимых продуктов

2) производство товаров и услуг для продажи

3) производство дешёвых товаров для удовлетворения потребностей покупателя

4) хозяйство, в котором используются продвинутые технологии

5) все представленные ответы верны.

25. (1 балл) Рынок как система экономики представляет собой:

1) совокупность беспорядочности и неоднозначности;

2) сложный механизм координации, действующий через систему рынков, цен, прибылей, убытков, конкуренции;

3) совокупность торговых взаимоотношений продавцов и покупателей;

4) заработную плату рабочих и служащих

5) все предыдущие ответы неверны

